BOLSA DE PAPEL: 1883, FILADELFIA

Pocas cosas hay más sencillas y más funcionales que las bolsas de papel. Picasso pintó sobre ellas y el artista Saul Steinberg las ha utilizado para crear unas máscaras prodigiosas. Sólo en Estados Unidos, su consumo alcanza la cifra de cuarenta mil millones de unidades al año. Pero, por simple e indispensable que sea, este invento, tal como hoy se conoce, con su fondo plano y sus lados convenientemente doblados, sólo cuenta con un centenar de años de antigüedad.

Charles Stillwell; el inventor de la bolsa de papel para comestibles, nació el 6 de octubre de 1845 en Fremont, Ohio. A los diecisiete años se alistó en el ejército de la Unión y tomó parte en la guerra civil. Poco después de licenciado, Stillwell empezó a trabajar en inventos, y uno de sus primeros éxitos, en el verano de 1883, fue una máquina para fabricar bolsas de papel. Existían estas bolsas antes de la época de Stillwell, pero se pegaban a mano, sus fondos, en forma de V, impedían que se sostuvieran en posición vertical, y no se plegaban debidamente ni se podían guardar en un espacio reducido. La idea de Stillwell fue una maravilla por su propia sencillez. Dio a su bolsa de fondo plano y bordes doblados el nombre de «SOS, siglas de Self-Opening Sack» (la bolsa que se abría por sí misma, instantáneamente, en toda su amplitud y sólo con una sacudida de la muñeca). Y sus dobleces, que permitían a la bolsa abrirse en el acto, también permitían plegarla y apilarla en el menor espacio posible. Sin embargo, la característica que entusiasmó a los vendedores de comestibles y a todos los que utilizaban este tipo de envase, fue su capacidad para mantenerse por sí misma en posición vertical, totalmente abierta.

El auge de la bolsa Stillwell llegó al implantarse el supermercado en Norteamérica a principios de los años treinta. Jamás había ofrecido establecimiento alguno una mayor selección de alimentos y productos caseros, todos los cuales podía llevarse el cliente en humildes bolsas de papel fuerte. Al multiplicarse los supermercados, a consecuencia de la expansión en la población del país, la demanda de las bolsas Stillwell aumentó proporcionalmente. Su adaptabilidad, robustez y bajo coste las convirtieron en una institución nacional, y después mundial. Actualmente, 28.680 supermercados americanos adquieren cada año 25.000 millones de estas bolsas. Charles Stillwel murió el 25 de noviembre de 1919 en Wayne, Pennsylvania, no sin que su fecunda mente inventara una máquina para imprimir sobre hule, un mapa móvil para localizar las estrellas y una docena más de artilugios ingeniosos. Sin embargo, la obra maestra de su carrera es la patente número 279.505, correspondiente a la máquina que fabricaba aquella bolsa, que de inmediato se convirtió en indispensable.

                                        Charles Panati, Las cosas nuestra de cada día, Ediciones B.
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