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PROYECTO LEER EN FAMILIA

CONSEJERÍA DE EDUCACIÓN - Delegación Provincial de Córdoba 

         La lectura en casa puede adoptar varias formas, dependiendo de la edad de los niños/as y de los momentos en que se realiza: se puede leer con ellos en voz alta o se puede acompañar en silencio su lectura. Sin embargo, siempre se deben respetar sus ritmos y se debe partir de sus experiencias y capacidades. He aquí algunas recomendaciones a tener en cuenta: 

•   Se debe buscar un tiempo (entre 10 ó 15 minutos) y un lugar para leer todos los     días con los niños y niñas, procurando desligar esta lectura de las tareas    escolares y tratando de incorporarla a las rutinas diarias. 

•   El gusto por la lectura comienza antes de saber leer. En los primeros años la    narración oral es una fuente de disfrute e inicio fundamental a la palabra escrita.    También son aconsejables los libros-juguete y los libros desplegables o pop-ups. 

•   Siempre que sea posible, se debe procurar leer juntos. Esto es importante en las primeras etapas de la vida, en las que los niños no son lectores autónomos. Los niños aprenden a leer viendo los textos escritos, observando las ilustraciones...    pasando las páginas de un libro. 

•   Leer como un adulto requiere soledad, silencio y tiempo. Leer en la infancia  requiere compañía, voces y un poco del tiempo de los mayores. 

•   La lectura debe convertirse en un actividad divertida. Cuando los niños son pequeños se pueden leer historias jugando con la voz o entonando poemas y canciones. El niño mejora su lectura cuando se apropia del ritmo y los sonidos de las frases. 

•   Se debe preguntad al niño por sus lecturas. Al mostrar interés por los libros que leen los hijos, se posibilita establecer conexiones, organizar la información y  ayudarles a ser lectores activos. 

•   Cualquier motivo puede ser bueno para leer: preparar una excursión, hacer un postre sabroso o conocer las reglas de un juego. Las guías turísticas, los    recetarios de cocina, los periódicos, las instrucciones o la publicidad ayudan al niño a comprobar que leer es importante para cualquier actividad. 

•   El dar ejemplo es fundamental, los niños imitan lo que ven. Leer un periódico, una revista o un libro les demostrará que para vosotros leer es gratificante. 

•   Se ha de tener en cuenta que, aunque los padres no sean grandes lectores, pueden ser unos excelentes mediadores entre el niño y los libros. 

• Cuando los hijos ya saben leer, se ha de continuar compartiendo la lectura en familia. A los niños les gusta escuchar historias leídas en voz alta a cualquier edad, y siguen necesitando nuestro estímulo. 

• En caso de necesitar orientación para saber qué lecturas son las más apropiadas para vuestros hijos/as, se debe preguntar al maestro/a, al profesor/a o a los bibliotecarios. (Ver el ANEXO VI) 

• Por último, si un día, por cualquier motivo, no se puede llevar a cabo el rato de lectura, esto no ha de ser un problema: se vuelve a intentar al día siguiente con más ganas. 

LOS LIBROS Y LAS EDADES (ANEXO VI)

Utilizar el servicio de préstamo de la biblioteca o regalar libros son algunas formas de acercar la lectura a los hijos. En cada edad, los niños suelen mostrar los mismos gustos y niveles lectores.

Antes de los 6 años. Temas favoritos:
· Folklore infantil, retahílas, canciones. Historias rimadas con fragmentos versificados.

· Libros de imágenes.

· Historias del entorno familiar.

· Narraciones con animales humanizados.

· Fábulas y cuentos de hadas sencillos.

En los libros para estas edades, la ilustración debe ser predominante, aunque no exclusiva. Ofrecer a los niños libros con ilustraciones novedosas les permite conocer propuestas estéticas al margen de las ilustraciones más comerciales difundidas por el cine y la televisión.

Desde los 6 años. Temas favoritos:

· Libros que responden con sencillez a sus porqués.

· Animales que hablan o fuerzas de la naturaleza personificadas.

· Cuentos maravillosos y tradicionales.

· Narraciones reales o ficticias no muy complejas.

· Cuentos humorísticos.

· Libros de imágenes.

· Poemas y canciones.

· Libros informativos.

Es el momento de iniciar la biblioteca personal. Es también la edad adecuada para establecer hábitos de compra de libros en fechas señaladas, implicarles en la selección y animarles a que expresen sus gustos. 

Desde 8 años. Temas favoritos:

· Aventuras: detectives, pandillas, miedo.

· Cuentos fantásticos y narraciones mitológicas.

· Relatos humorísticos.

· Libros de poemas.

· Historias de la vida real: familia, escuela, conflictos personales y de grupo. 

· Libros informativos de animales, deportes, pueblos y países diversos, ciencia, manualidades.

Es importante facilitarles tiempos y espacios de lectura cuando las tareas escolares empiezan a hacerse presentes. Valorad sus esfuerzos y comentad con ellos sus lecturas.

El profesorado del centro Miguel de Cervantes recomienda que entre los posibles regalos que traerán los Reyes Magos haya algunos libros y para ello nos permitimos facilitarles algunos títulos adecuados a las distintas edades:

NAVIDAD 2009

Infantil:

Colección Coco y Tula. Buenos hábitos. Ed. Cómbel. 3 años

Colección Mis primeras páginas. Ed. Almadraba. 3 y 4 años

Colección Poquito a Poco. Ed. La Galera. 5 años

Colección de Pictogramas. Ed. Edelvives. 5 años

Cuentos Cortos para Dormir.Ed. Bruño

I Ciclo de Primaria 

1º

Pistacho, el perro verde. Ed. Aljibe

¡Feliz cumpleaños! Edimater

El monstruo de la lluvia. S.M.

2º

Susana Ojos Negros. Marjeleena Lembcke. Ed. SM

Pequeño Museo. Alian Le Saux y Gregoire Solotareff. Ed. Corimbo

Cuentos disparatados de monstruos. Gabriela Kesselman. Ed. Timunmas
II Ciclo de Primaria

Mi nombre es Jerónimo Stilton. Editorial Destino

El código del dragón. Tea Stilton. Editorial Destino

III Ciclo de Primaria

Las Aventuras de Tonino el invisible. Giani Rodari. Ed. La Galera. Col. Grumetes verdes
Un montón de problemas. Andrew Matthews.  Ed. La Galera. Col. Grumetes verdes

Pippi Calzaslargas. Ed. Juventud

ADULTOS:

“Enganchados a las pantallas”  Paulino Castell, Ignasi de Bofarull.  E. Planeta.Planeta Prácticos

“¿A qué juegan nuestros hijos? Isabel San Sebastián y Javier San Sebastián. Ed. La Esfera
Proyecto Lector y de uso de la Biblioteca Escolar “La letra con libros entra”


