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“La gallinita roja”  Ed. SM      ISBN 978 84 348 9583 6

Resumen

Una versión actual y divertida de este cuento popular en el que una gallina roja cuenta como se realiza el proceso de elaboración del pan, y que transmite, además, un valioso mensaje: el valor del trabajo.estacar la manejabilidad y resistencia de los troquelados y la eficacia con la que se complementan los diálogos entre los personajes y las ilustraciones. Un estupendo libro que conjuga, con gran acierto, la sorpresa, el humor, la apuesta gráfica y la interacción con el lector.
“El libro  de los buenos modales” Ed. Everest   ISBN 978 84 241 5544 5

SINOPSIS: Con este libro, el pequeño puede aprender los buenos modales, lo que esta bien y lo que esta mal y de este modo tener un comportamiento mejor. 
ABC DISNEY” Ed. Everest    ISBN 978 84 241 5556 8

SINOPSIS: Con este libro, el pequeño puede conocer el abecedario de una forma divertida. Además te ofrece una serie de ejemplos por cada una de las letras que forman el abecedario. 
“Cómo comportarse en la escuela” Ed. EDEBE ISBN 978 84 236 7876 1

“Fotos de contrarios” Ed.SM  ISBN 978 84 348 3355 5

A partir de fotografías de artistas Noël Bourcier ha ensamblado en Fotos de contrarios un sugerente libro-exposición donde el humor, la ternura y la inteligencia aparecen en armonía. La única objeción es la desafortunada portada que le han puesto en la edición española eliminando la hermosa cubierta original.
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“Imagina animales” Ed. Kalandraka ISBN 978-84-96388-71-0
Los textos de Xosé Ballesteros acercan al lector a un extraño medio natural, en el que se confunde la realidad con la ficción; donde -jugando con las palabras- se evocan animales inexistentes a través de sus características y los ambientes en los que habitan.
“Bolinga” Ed. Alfaguara ISBN 978-84-204-7240-9
“Bolinga” significa “gorila encantador amigo del hombre”, y este es el protagonista de esta divertida historia. Bolinga nos cuenta sus aventuras: su vida en el Congo, donde se convirtió en jefe de la manada, su llegada al zoo de Madrid y su posterior acogida en casa del doctor Graham. Un relato divertido y enternecedor que enseña a querer y respetar a los animales.
“Mi abuelo Simón lo sabe” Ed. Anaya  ISBN 978-84-667-6236-6
Deliciosa historia de amor entre abuelo y nieta que aborda el problema del alzheimer con un tono tan poético y tan magistralmente ilustrada que conquistará al lector desde las primeras líneas. Imagen y texto se unen en esta obra para transmitir con sutiles metáforas cómo el cariño de un ser querido puede estar por encima de todo. Permite múltiples relecturas para poder ir percibiendo todos los detalles que esconde.
“Mi tía es verde” Ed. SM  ISBN 978-84

SIPNOSIS: Esta es la historia de una niña cuya tía es verde y nadie sabe por qué. Ella está orgullosa de ser verde desde que era pequeña y a la niña le encanta jugar con su tia. 
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“La Odisea contada a los niños”   181 págs.   ISBN 84 236 8375 3



Rosa Navarro Durán           EDEBÉ        18 euros

En este bellísimo relato se narran las aventuras que vive Ulises navegando por el mar Mediterráneo. Enormes tempestades azotan su nave porque el dios del mar, Poseidón, no le quiere nada. Sin em-bargo, le protege la diosa de la sabiduría, Atenea. Mientras tanto, en su tierra, la isla Ítaca, le están esperando su fiel esposa, Penélope, y su hijo Telé-maco, que irá en busca de noticias suyas.
“Un ayudante de mucha ayuda”   40 pags.    ISBN 978 84 236 8679 7



 



    EDEBÉ       8 euros

De detectives va la cosa en la serie de Los casos del Inspector Cito y Chin Mi Edo. Una serie policíaca para niños y niñas  se enfrentarán a las desapariciones más estrambóticas.
“La momia desaparecida”        ISBN  978 84 236 8680 3






 
     EDEBÉ       8 euros

El inspector Cito, detective famoso en todo el mundo por su ingenio y por su afición a la tortilla de patatas, trabaja en el Departamento de Casos Extraños, Misteriosos y Superdifíciles con la ayuda del sargento chino Chin Mi Edo. En esta entrega, su jefe, el Capitán Truenos, les encarga resolver el caso de la momia desaparecida.
“Mi nombre es Stilto, Gerónimo Stilton” Ed. Destino ISBN 978-84-08-04754-4
La primera aventura de Geronimo Stilton, el editor más morrocotudo de la Isla de los Ratones.
Desde que he contratado a mi nueva ayudante Pinky Pick, me ha ocurrido de todo: me han obligado a pasar la Nochevieja en el Polo Norte, he recorrido kilómetros a la deriva sobre iceberg y he bailado salsa durante horas y horas
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“El pequeño vampiro y la noche del terror” Ed. Alfaguara
 ISBN: 9788420471730

A la bibliotecaria se la ha ocurrido una gran idea: organizar para los niños una noche de terror con un paseo nocturno por el cementerio incluido. Los niños del barrio están encantados, menos Anton, que sabe que en el cementerio vive una familia de vampiros auténticos, entre los que se encuentran sus dos mejores amigos Rüdiger y Anna von Schlotterstein. 

“El libro del tiempo” Ed. Alfaguara

Una piedra mágica llevará a Sam en busca de su padre hasta los momentos más fantásticos de la Historia. Una isla atacada en tiempos de los vikingos, un pueblo bombardeado por los alemanes en plena Primera Guerra Mundial; el palacio de Ramsés en tiempos de los faraones; la maravillosa ciudad de Brujas en el siglo XV o el palacio de Vlad Tepes, el sanguinario conde Drácula, serán algunos de los emocionantes lugares que visite en esta novela.

“Socorro” Ed. Alfaguara

Una malvada abuela que odia a sus nietos; unas misteriosas manos que te agarran en la noche; una gigantesca tela de araÃ±a; niÃ±os que desaparecen; un cuadro que cobra vidad para denunciar un crimen.... Doce sobrecogedoras historias de miedo que ponen los pelos de punta. Â¡Cuidado, no las leas antes de irte a la cama!. No podrÃ¡s dormir...

“El pirata garrapata” Ed. SM

sinopsis
Garrapata es un hombre feroz y barrigudo con una pata de palo. Es el terror de Londres. Pero en el fondo es una buena persona. Un día le proponen que capitanee un barco pirata. Garrapata se convierte en el pirata Garrapata y vive mil aventuras.

“El club de los cinco” RBA 
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“El niño del pijama de rayas”  John Boyne     SALAMANDRA

“ Un mundo sin fin”       Ken Follet          PLAZA JANÉS

“Un día de cólera”       Arturo Pérez-Reverte       ALFAGUARA

“La bodega”             Noah Gordon                ROCA

“Historia de la fealdad”      Umberto Eco              LUMEN

“El juego del ángel”           Carlos Ruiz Zafón           PLANETA
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Mi hijo tiene seguridad en si mismo” Ed. Medici ISBN 84-97799-017-X
Con el fin de transmitirles serenidad y minimizar sus angustias, la autora nos explica cómo hacer a nuestros hijos más fuertes proporcionándoles seguridad y amor. Los niños pueden tener miedo a: los monstruos, la oscuridad, los ruidos, los animales, al agua, a la separación, a ser rechazados, a hablar en público, etc. Tras pasar revista a los principales miedos de los niños, la autora nos proporciona métodos para descifrarlos y saber reaccionar.

“Rafael Alberti y los niños” Lola González. Editorial Everest, 2007. 
Rafael Alberti, poeta y pintor de la mar y las palabras, es el último representante de la Generación del 27. Este libro es un homenaje en memoria de los 120 años de ese grupo de poetas. Ellos inventaron libros que constituyen nuevos caminos en prosa y en verso, para que nos siga asombrando el misterio, siempre nuevo y siempre antiguo, de las palabras con arte. Incluye un CD. Libro para leer y escuchar durante los viajes.
“Queremos cuentos” Ed. Everest ISBN 978-84-441-4074-2

Sinopsis:
Libro de cuentos que engloba 10 textos ilustrados, que va acompañado de un CD con música compuesta original y ambientación sonora. Prestan sus voces personas populares dentro del panorama español actual, quienes narran / interpretan los cuentos. Por la venta de cada libro se donará una parte a la Fundación Luis Guanella. Entidad sin ánimo de lucro, surgida para colaborar con la Congregación de las Hijas de Santa María de la Providencia en todos sus proyectos, especialmente con el Centro Ocupacional Casa Santa Teresa de Madrid, que acoge a cuarenta personas adultas con discapacidad intelectual.
WEB con información y materiales para trabajar la lectura del libro

http://www.alfaguarainfantilyjuvenil.com/
http://www.cyberpadres.com/lectura/fgsr/index_3tereco.htm
http://www.destinojoven.com/Home.aspx?IdPack=1&IdPildora=3
http://www.sol-e.com/
Añadir la web del cole y otras que tu creas convenientes 
